



Основана 3 ноября 1917 года

Общественно-политическая газета

Ульяновская ПРАВДА

С 1 апреля началась подписка

на второе полугодие 2018 г.



Индекс	Наименование издания	Стоимость подписки	
		1 месяц	6 месяцев
54450	«Ульяновская правда»	148,54	891,24

№ 33 (24.107)

ВТОРНИК, 22 МАЯ 2018 г.

www.ulpravda.ru

Семь инициатив

Регионом разработаны новые меры по стимулированию инвестиционной и предпринимательской деятельности.

■ ОЛЕГ ДОЛГОВ

Сергей Морозов провел заседание рабочей группы губернаторского совета по инвестиционной и предпринимательской деятельности.

«Президент России Владимир Владимирович Путин поставил задачу нарастить инвестиционный потенциал, усилить предпринимательскую активность. Для себя мы определили, что важнейший признак региона-лидера - это его функционирование в режиме международной кооперации с опорой на широчайший слой внутренних инвесторов. Именно поэтому сегодня как никогда важно расширять доступ к финансовым ресурсам для бизнеса, работать над улучшением инвестиционного законодательства, совершенствовать работу с нашими партнерами, продвигать бренд региона, развивать конкуренцию, осуществлять диверсификацию предприятий. Особое внимание будет уделяться инвестициям в инфраструктуру, что, несомненно, станет основой для возникновения новых направлений экономической деятельности», - сказал глава региона.

В ходе заседания губернатор заслушал семь инициатив рабочей группы, направленных на совершенствование инвестиционного законодательства. Среди них - существенное снижение налоговой нагрузки при реализации инвестиционных проектов, разработка системы мер господдержки экспорта, расширение налоговых льгот для управляющих компаний особых экономических зон, резидентов территории опережающего социально-экономического развития, а также поддержка ульяновских технопарков.

Так, для участников региональных инвестиционных проектов предложено установить пониженную ставку налога на прибыль организаций в размере 10%. Вторая инициатива связана с тем, что многие действующие компании неоднократно выходили с предложением распространить на них льготы в случае реализации новых инвестиционных проектов. Соответственно, предложение заключается в распространении ставки налога на прибыль 13,5% для инвесторов, дополнительно осуществивших инвестиции. Также планируется расширить налоговые льготы для управляющих компаний особых экономических зон.

Кроме того, в регионе продолжается формирование передовой для России нормативно-правовой базы по поддержке инновационной деятельности, разрабатываются меры по активизации развития инфраструктуры инноваций. По словам генерального директора Центра кластерного развития области Вадима Павлова, управляющим компаниям технопарков и их резидентам планируется снизить налог на прибыль с 18% до 13,5%, на имущество - с 2,2% до 0%, а также обнулить транспортный налог. Это в свою очередь уменьшает издержки



03.06.2016. В рамках IV-го Международного авиатранспортного форума в основное здание будущего индустриального парка «Платформа» была вбита первая свая. Свои автографы на ней оставили все присутствующие во главе с губернатором Сергеем Морозовым.

ФОТО СЕРГЕЯ ЕРЦОВА

резидентов. Предлагается также предусмотреть субсидии из областного бюджета на возмещение затрат по уплате аренды в размере 50% от ее стоимости одной управляющей компании технопарка. Рассмотрение соответствующего законопроекта на заседании регионального правительства запланировано на 31 мая.

Напомним: эта работа ведется в рамках принятого в октябре 2017 года регионального закона «О некоторых мерах по обеспечению устойчивого развития технопарков, находящихся на территории Ульяновской области». Документ предусматривает возможность предоставления комплекса мер государственной поддержки управляющим компаниям и резидентам технопарков.

В число озвученных губернатору предложений также вошло установление особых налоговых льгот участникам специальных инвестиционных контрактов. В частности, предусмотрены ставки 0% по налогу на имущество организаций, а также освобождение от уплаты транспортного налога на срок действия СПИК.

«В настоящее время законодательством Ульяновской области для инвесторов, реализующих проекты в рамках специнвестконтракта, установлена нулевая региональная ставка только по налогу на прибыль на срок действия такого контракта. Для получения остальных льгот участники СПИК вынуждены обращаться за статусом особо значимого инвестиционного проекта, что является избыточной нагрузкой. Предлагается исключить ее, установив для таких компаний специальные льготы по всем налогам, учитывая, что для областного бюджета разница в подходах отсутствует», - пояснил министр развития конкуренции и экономики региона Рустем Давлятишин.

Еще одна инициатива заключается в снижении арендной платы за земельные участки, предоставляемые в аренду без торгов для резидентов ТОСЭР. Льгота будет действовать

на этапе проектирования и строительства. В настоящее время изменения в порядок определения размера арендной платы за земельные участки находятся на согласовании. На сегодняшний день подобной меры поддержки нет ни в одном другом субъекте страны, но ульяновский бизнес озвучил такую потребность.



Тем временем...

Индустриальный парк «Платформа» ПОЭЗ «Ульяновск» начал принимать первых арендаторов.

ИП представляет собой четырехэтажный комплекс типовых производственных и офисных помещений общей площадью 14 тысяч кв. м. В нем смогут разместиться порядка 20 резидентов разного профиля. Объем инвестиций частных компаний в создание парка составил 450 млн рублей.

На прилегающей к зданию территории предусмотрено оборудование открытой площадки для хранения грузов, а также парковок для легкового и грузового автотранспорта. Помимо готовой инфраструктуры, налоговых льгот, преференций, действующих в ПОЭЗ, резидентам предоставляется возможность выбора свободной планировки помещений с выгодной арендной ставкой.

На сегодня намерения стать резидентами парка подтвердили 9 компаний, общий объем инвестиций в высокотехнологичное оборудование по их проектам составит 400 миллионов рублей, будет создано почти 300 новых рабочих мест. В частности, немецкая компания начнет производство автокомпонентов, российская - изготовление автоматических дверей лифтов, «НТМ Групп», создающая российско-китайский медицинский кластер, готова к запуску сборочного производства портативного медицинского оборудования.

плана. «Нам осталось посеять подсолнечник, а также кормовые культуры, сев которых осуществляется традиционно несколько позже», - сказал директор МБУ «Управление сельского хозяйства и природных ресурсов Павловского района» Геннадий Шумкаев.

Следующим выполнили план сельхозтоваропроизводители Новоспасского района. По оценкам специалистов, в ближайшие дни сев яровых будет завершен в Вешкаймском, Мелекесском, Сентилеевском, Сурском районах.

По словам главы минсельхоза Михаила Семенкина, хозяйства области завершили проведение работ по подкормке озимых и закрытию влаги. Среди 13 регионов Приволжского

федерального округа подкормку завершили Ульяновская область, Республики Мордовия и Татарстан. «Весенние полевые работы проходят в плановом режиме. При благоприятных погодных условиях мы планируем завершить сев ранних яровых зерновых и зернобобовых культур в начале следующей недели», - сообщил министр.

Напомним: министерство сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области совместно с муниципальными образованияами проводит мониторинг состояния озимых культур. По данным исследования, посева находятся в хорошем состоянии на площади 196,3 тыс. га (67,3%), в удовлетворительном - на площади 92,2 тыс. га (31,6%).

Целевые модели как продолжение рейтинга инвестклимата

■ АНДРЕЙ МАКЛАЕВ

Председатель правительства региона Александр Смекалин отчитался о ходе внедрения на территории области целевых моделей упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности.

Напомним: по итогам Госсовета и консультационной комиссии Госсовета от 16 ноября 2016 г. для улучшения бизнес-среды были разработаны и утверждены распоряжением правительства России от 31 января 2017 года № 147-р 12 целевых моделей упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности субъектов РФ по ключевым факторам, наиболее сильно влияющим на улучшение инвестиционного климата в регионах. Вопросы выполнения данных целевых показателей находятся на личном контроле губернатора Сергея Морозова.

«Поскольку целевые модели стали продолжением Национального рейтинга состояния инвестиционного климата, который составляется в первую очередь на основе мнения бизнеса, мы отдаем себе отчет, что за каждым показателем кроется определенная проблема конкретного предпринимателя. И если мы хотим и дальше оставаться регионом, открытым для ведения бизнеса, мы обязаны обеспечить исполнение требований бизнесменов, аккумулированных в целевых моделях. Мы тщательно работали с каждым показателем отдельно, с каждым куратором направления. Благодаря этому совокупное выполнение показателей двенадцати «дорожных карт» в нашем регионе по итогам 2017 года составило 92% - очень хороший показатель, мы вошли в ТОП-15 регионов в стране. В 2018 году мы продолжаем работу в таком же формате, особенно по долгосрочным показателям», - пояснил Александр Смекалин.

Отдельно отметим, что контроль исполнения «дорожных карт» ведут не только федеральные министерства и ведомства. Оценку качества выполнения мероприятий проводят региональная и федеральная экспертные группы, в составе которых работают опытные предприниматели.

В феврале 2018 года ряд динамических показателей, отражающих текущую работу, были обнулены, после чего совокупное выполнение «дорожных карт» на территории Ульяновской области составило 42%. Но уже по итогам апреля этот показатель вырос до 76%.

«Управленческой командой региона в последние годы проделана серьезная работа по улучшению инвестиционной привлекательности, в том числе снижению административных барьеров для бизнеса, упрощению процедур ведения бизнеса. В 2017 году Ульяновская область вошла в десятку регионов РФ в рейтинге инвестиционной привлекательности регионов. И ключевыми точками роста, обеспечивающими рост позиций региона в рейтинге, являются как раз эффективность процедур в регуляторной среде. Вообще здесь очень внимательно относятся к теме государственного регулирования. Кроме того, выстроена работа по поддержке бизнеса, это в первую очередь качество работы инвестиционного совета, работа Корпорации развития Ульяновской области. Также в регионе успешно работают каналы обратной связи между инвесторами и руководством региона, непосредственно с губернатором Сергеем Морозовым», - отметил руководитель АСИ в ПФО Сергей Бочаров.

Первым яровой сев завершил Павловский район

■ КИРИЛЛ ШЕВЧЕНКО

Аграрии Ульяновской области засеяли яровыми зерновыми и зернобобовыми культурами более 90% от общего плана.

На 21 мая яровой сев произведен на площади 535 917 га (83,6% от плана), яровые зерновые и зернобобовые культуры размещены на общей площади 279 269 га (90,6%), техническими культурами засеяно 203 179 га, картофель занял 1170 га, овощи - 813 га, кормовые - 51 481 га.

Первыми посевные работы завершили аграрии Павловского района - еще 18 мая зерновыми и зернобобовыми культурами в муниципалитете было засеяно 3255 га, или более 111% от



Началось формирование регионального бюджета-2019

■ КИРИЛЛ ШЕВЧЕНКО

В пятницу, 18 мая, в ходе заседания комиссии по бюджетным проектировкам губернатор Сергей Морозов обозначил основные приоритеты при формировании главного финансового документа на очередной год и плановый период.

«Мы в первую очередь должны учитывать новый майский указ президента Владимира Путина. Он нацелен на повышение уровня и качества жизни населения, прорывное социально-экономическое развитие. Бюджет Ульяновской области должен сохранить социальную направленность. Также до 1 октября нам необходимо разработать, а где-то скорректировать все наши стратегические проекты. С начала этого года на федеральном уровне в качестве пилотных проектов реализуется уже пять федеральных государственных программ, со следующего года такой подход будет применен по всем аналогичным госпрограммам. А это значит, что такой же подход к формированию проекта бюджета должен быть реализован у нас», - отметил глава региона.

На начальном этапе формирования областного бюджета на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов минфин разработал график в соответствии с федеральным, согласно которому до 1 июня 2018 года необходимо представить в Министерство финансов РФ реестр расходных обязательств, а уже до 27 июля на заседании бюджетной комиссии рассмотреть проект доходной части. Также до 1 октября планируется утвердить план мероприятий по росту доходного потенциала и оптимизации действующих расходов.

Днем ранее на заседании регионального правительства был одобрен отчет минфина за прошлый год - бюджет области-2017 признан исполненным в соответствии с социальными обязательствами.

«Несмотря на непростые условия, мы достигли неплохих результатов. Доходы консолидированного бюджета нашего региона составили 58,4 миллиарда рублей, прирост к уровню 2016 года - 4,96%. Темп роста налоговых и неналоговых доходов Ульяновской области составил 104,2%, в бюджет поступило на 1,9 млрд рублей больше», - отметил Сергей Морозов.

По итогам прошлого года в бюджет региона поступило 39,5 млрд рублей налоговых и неналоговых доходов, темп роста достиг 104,3%. Общая сумма безвозмездных поступлений составила 11,2 млрд рублей.

За счет всех доходных источников и привлеченных заемных средств расходы бюджета Ульяновской области за 2017 год составили 52,8 миллиарда рублей. К уровню 2016 года они увеличились почти на 3,5 миллиарда рублей, или 7,1%. Выполнены все социальные обязательства перед населением и работниками бюджетной сферы. На финансирование отраслей социального блока, обеспечивающих повышение качества жизни ульяновцев, направлено 39,5 млрд рублей, что на 3,2 млрд рублей, или на 8,7%, выше показателей 2016 года.

В 2017 году основная часть денежных средств - 9,4 млрд рублей - направлена на социальные выплаты гражданам. Кроме того, на предоставление заработной платы с начислениями выделено 7,7 млрд рублей (из них работникам автономных и бюджетных учреждений - 3,3 млрд рублей), на субсидии бюджетным и автономным учреждениям - 2,3 млрд рублей. На предоставление финансовой помощи муниципальным образованиям выделено почти 17 млрд рублей. При этом 96% всех расходов областного бюджета финансировалось через государственные программы.

Также на заседании одобрен отчет об исполнении бюджета по итогам I квартала 2018 года - общий объем доходов составил 12,2 млрд рублей, или 23,9% от годового плана. По сравнению с аналогичным периодом 2017 года поступления увеличились на 1,1 млрд рублей, или на 10,4%.

В парламенте обсудили, как активизировать общество

В области создадут экспертную площадку для обсуждения стратегических задач до 2024 года, обозначенных в майском указе президента России.

■ ОЛЕГ ДОЛГОВ

Губернатор Сергей Морозов принял участие в заседании базовой кафедры УлГУ «Основы российского парламентаризма» при Законодательном собрании области.

Участниками заседания стали студенты, магистранты, члены Общественной палаты, депутаты ЗСО, представители общественных организаций.

Основной темой обсуждения были источники активизации гражданского общества в Ульяновской области в условиях реализации указа президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». Заседание кафедры прошло в День устава Ульяновской области - 19 мая.

«19 мая 2005 года мы приняли областной устав, который заложил крепкую основу для того, чтобы представительная демократия действовала в полную силу на территории региона. У нас проходят обсуждения законодательных инициатив на базе ЗСО, еще одной такой площадкой по обсуждению стало правительство. Принцип народовластия сформировался на базе Общественной палаты. Также у нас появился отличный проект, который позволяет населению участвовать в распределении денежных средств на самые необходимые направления. Это проект «Народный бюджет». У нас появились палаты справедливости, территориальные общественные самоуправления. Это позволяет более четко диктовать волю народа. Впереди у нас много интересных совместных действий. Например, в скором времени будет принят закон по выполнению наказов избирателей», - подчеркнул Сергей Морозов.

Проект не для галочки

Ульяновская область вступила в межрегиональную общественную организацию «Объединение наставников».

■ АНДРЕЙ МАКЛАЕВ

Церемония подписания соглашения о сотрудничестве состоялась 18 мая на площадке первого регионального слета наставников. Подписи под документом поставили губернатор Сергей Морозов и председатель межрегиональной общественной организации содействия развитию перспективных проектов в области социально-экономического развития и создания социальных лифтов «Объединение наставников» Николай Калмыков.

«Мы поставили перед собой цель - сформировать единую региональную политику в сфере наставничества и распространить ее не только в органах исполнительной власти но и в организациях бюджетной сферы, бизнеса, - это структуры, отвечающие за развитие территории. Мы будем создавать благоприятную атмосферу для развития талантов, потому что исходим из того, что каждый человек может быть успешным. Мы одними из первых в стране начали изучать лучшие практики, философию хитодзукури и монодзукури, они применялись в Японии, которая стояла перед



Губернатор предложил создать экспертную площадку совместных действий власти и общества в целях реализации в Ульяновской области стратегических задач развития до 2024 года и отметил, что правительство планирует активно использовать площадку базовой кафедры «Основы российского парламентаризма» для решения стоящих перед регионом задач.

Развернутый план действий по реализации нового майского указа представил заместитель заведующего базовой кафедрой,

предложил о том, как развивать экономику, социальную сферу, экологию. Пакет предложений мы отправим губернатору на рассмотрение, чтобы они стали элементами программ, новых мер для органов власти. Идей много, например, создать под 12 федеральными нацпрограммами 12 аналогичных региональных проектов. Также мы предлагаем сформировать определенную дирекцию. Необходимо изменить структуру региональных органов власти. На федеральном уровне такие изменения уже произошли. Например, меня радует, что появилось министерство науки. Демографию должен курировать более крупный орган, чем просто отдел минздрава. Еще 1 марта президент поручил разрабатывать пространственную стратегию, ее тоже нужно делать на уровне региона. Подобные предложения нам еще предстоит сформировать с экспертами», - отметил Лапин.

«Отрадно, что перед исполнительной властью поставлены жесткие и конкретные задачи, которые нужно решать. У представителей молодежи также есть конкретные предложения. Например, я хочу предложить создать у нас интерактивную экологическую карту, которая позволит систематизировать насущные проблемы, сформировать экологический рейтинг для муниципальных районов. Это будет стимулировать их более эффективно решать проблемы окружающей среды», - дополнил член Общественной палаты Барынского района, учитель истории, студент магистратуры УлГУ Тимур Сорокин.

член Общественной палаты Ульяновской области, доктор экономических наук Анатолий Лапин.

«В указах президента содержится 12 направлений, задач, конкретных целевых показателей. Вместе с областным парламентом мы организуем мозговой штурм по поиску мер и инициатив для выполнения всех стоящих перед нами задач. Наша встреча с сотрудниками, студентами, аспирантами кафедры направлена на сбор

аналогичными вызовами 70 лет назад. Эти технологии позволяют стать нам успешными в борьбе за инновации, а значит, и за улучшение качества жизни. Мы уже формируем систему поддержки наставничества во всех отраслях экономики, уже разработан проект закона «О наставничестве». Мы приступили к разработке системы отбора и оценки наставников, разрабатываем для них комплекс образовательных программ. Наконец, мы формируем систему моральной и финансовой мотивации. Таких мер поддержки нет ни в одном регионе», - заявил Сергей Морозов.

В мероприятии приняли участие свыше сотни человек: действующие наставники на предприятиях, представители HR-департаментов крупнейших государственных и бизнес-корпораций, органов федеральной и региональной властей, молодежи, сотрудники некоммерческих организаций и образовательных учреждений.

О том, что даст региону вхождение в «Объединение наставников», рассказал Николай Калмыков. «Необходимо внедрить институт наставничества как единую систему. Сейчас это не партийный проект, не для галочки. Это возможность для каждого человека, который имеет опыт, навыки, готов ими делиться, но не для заработка денег напрямую, а где-то для репутации, для совместного творчества. Каждый на-

ходит свое. «Объединение наставников» - это, во-первых, единая площадка для обмена опытом и практиками между регионами и специалистами. Во-вторых, это появление в каждом регионе, в каждом городе конкретных фамилий наставников, которые готовы открыто и безвозмездно консультировать и молодых, и немолодых ребят по их проектам, по их инициативам», - сообщил Николай Калмыков.

Опыт Ульяновской области в части возрождения института наставничества обширен. Эта практика широко распространена как на крупных промышленных предприятиях, так и в системе государственного и муниципального управления. За 10 лет через институт наставничества в органах власти Ульяновской области прошли более 800 новобранцев.

История успеха наставников из разных сфер деятельности были озвучены на площадке «Правила первых». Кроме того, участники слета в рамках коммуникативной площадки обменивались лучшими практиками наставничества.

В рамках мероприятия за заслуги в развитии и совершенствовании системы наставничества в Ульяновской области и многолетнюю плодотворную деятельность губернатор Сергей Морозов наградил отличившихся почетными грамотами и благодарственными письмами.

